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ΨΗΦΙΣΜΑ 
ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΙΤΑΛΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ 

 
 

Το ΔΣ της ΟΛΜΕ χαιρετίζει τους Ιταλούς  εκπαιδευτικούς και γενικότερα το 
εκπαιδευτικό κίνημα στην Ιταλία που αναπτύσσεται διαρκώς και δραστηριοποιείται 
δυναμικά για να εκφράσει την πλήρη αντίθεσή του στις επιχειρούμενες 
αντιεκπαιδευτικές αλλαγές που προωθεί η κυβέρνηση  του κ. Berlusconi, αλλαγές με 
σκληρά νεοφιλελεύθερα χαρακτηριστικά όπως είναι: 

• η δραστική μείωση των δαπανών του κρατικού προϋπολογισμού 
για την εκπαίδευση, μείωση που θα οδηγήσει στη σοβαρή υποβάθμιση της 
ποιότητας της δημόσιας εκπαίδευσης στην Ιταλία,  

• η  περικοπή πάνω  από 100.000 θέσεων εργασίας εκπαιδευτικών 
μέσα σε τέσσερα χρόνια, γεγονός που θα έχει ως αποτέλεσμα τη 
σημαντική αύξηση του αριθμού των μαθητών σε κάθε τάξη και την 
εγκατάλειψη προγραμμάτων για τους μαθητές με ειδικές ανάγκες και 
μαθησιακές δυσκολίες,  

• η μετατροπή των σχολείων και των πανεπιστημίων σε ιδρύματα 
διοικούμενα από ιδιωτικά συμβούλια , 

• αλλαγές στο σχολικό χρόνο, που θα υπονομεύσουν σοβαρά τις 
συνθήκες εργασίας των εκπαιδευτικών κ.λπ. 

 
Όλα τα παραπάνω συνιστούν μια πρωτοφανούς έκτασης επίθεση από την ιταλική 

κυβέρνηση ενάντια στην εκπαίδευση ως δημόσιο αγαθό, που επιδιώκει να μετατρέψει 
την εκπαίδευση από κοινωνικό αγαθό σε εμπόρευμα. 

Οι εκπαιδευτικοί της Ελλάδας, που αντιπαλεύουμε και στη χώρα μας μια ανάλογη  
επίθεση  σε βάρος του δημόσιου σχολείου και του πανεπιστημίου, δηλώνουμε την 
αμέριστη αλληλεγγύη μας  προς τους Ιταλούς συναδέλφους μας, αλλά και προς 
ολόκληρο το εκπαιδευτικό κίνημα της Ιταλίας, εκτιμώντας πως θα πρέπει να 
συντονίσουμε τους αγώνες μας ώστε να μην επιτρέψουμε την εφαρμογή αυτών των 
πολιτικών σε καμιά χώρα της Ευρώπης. 
 

Ο κοινός μας αγώνας θα ακυρώσει αυτή την  πολιτική. 

Το ΔΣ της ΟΛΜΕ 

 

 

ΥΓ. Μπορείτε να δείτε εδώ (http://olme-attik.att.sch.gr/files/diethi/Italy_Solidarity.doc) το ψήφισμα  
της Education International και το ψήφισμα της FLCGIL ( Ιταλικής Ομοσπονδίας Εκπαιδευτικών). 


